

他走了,留下的路更“宽”了

武汉交警蒋仲超获评 “致敬英雄”人物称号

■长江日报记者陈勇 通讯员胡子昂 付冉

2025年12月4日是我国第12个“国家宪法日”。当晚,中央依法治国办、司法部、全国普法办和中央广播电视台共同主办的“宪法的精神法治的力量——2025年度法治人物”宣传活动专题节目在央视播出,揭晓了10位“2025年度法治人物”和4位“致敬英雄”人物。

为保护人民生命和财产安全牺牲,武汉市公安局江夏区分局交通大队二中队交警蒋仲超获“致敬英雄”人物称号。



蒋仲超妻子(右二)上台代丈夫领取证书。

危难时,以身为盾保护群众

2025年6月3日(周二)晚8时许,蒋仲超带辅警在江夏区藏龙岛栗庙路光谷职业学院路段设卡查酒驾,酒驾司机刘某闯卡欲逃。

此时,路面车辆密集、行人众多,路边满是夜市摊贩,蒋仲超上前阻拦。刘某竟猛踩油门冲卡,将蒋仲超撞趴在引擎盖上。为保护周围群众,蒋仲超一边抓住车上雨刮器,一边抽出伸缩警棍敲击挡风玻璃警告其停

车。刘某不听,驾车狂飙600余米,冲入对向车道,与迎面轿车相撞,将蒋仲超甩落地面,重伤头部。蒋仲超经抢救无效牺牲(本报今年6月曾报道)。

据了解,蒋仲超每周二晚上带队查酒驾源于3年前的一次交通事故。

2025年9月26日晚8时许,在江夏区金口小学门口,一位妈妈骑车带孩子过斑马线时被一辆轿车撞倒。经查,肇事司机熊

某醉驾。

“江夏区高校林立,居民区众多,酒驾严重危害道路交通安全,要想办法治理。”处理完此事后,蒋仲超将辖区的酒驾多发地点和时段梳理了一遍,发现周二、周五的晚8时许是酒驾现象的高发期,于是定时定点设卡查处。两年间,经他查处的酒、醉驾违法行234起,超载行为64起,辖区酒驾率因此大幅下降。

他走了,留下的路更“宽”了

12月4日上午8时25分,江夏区杨桥湖大道与藏龙大道交会路口,这个曾经的武汉十大拥堵路段之一,如今往来车辆通行顺畅,早高峰结束时间比正常时间提前了35分钟。

“这多亏了蒋仲超对路口通行流线的优化。”江夏分局交通大队综合科科长、二中队藏龙岛警区负责人胡正卫介绍,藏龙岛区域不仅居民区密集,而且拥有近百所学校及幼儿园,以及数十家企业和科研院所,40.3万

时,我们12个人分别守在4个路口,一辆车一辆车地数车流量及通行时间。一连数了好几个月,根据这些数据,蒋仲超反复修改测算,拿出了最优方案。

在杨桥湖大道路口,长江日报记者看到,改造前,各路口均为双向四车道。优化后,现在各路口进车道增加一道,各路口出车道减少一道。据路口执勤交警介绍,这样,在道路没有增减的情况下,通行效率提升25.3%,高峰期拥堵延迟指数下降15.2%。

用一生,诠释英雄本色

“面对危险,冲锋在前,蒋仲超能这样做源于他多年养成的‘英勇无畏、忠诚奉献’军人作风!”江夏区分局金口街派出所民警李浩说,蒋仲超曾不止一次挺身上前。

2023年1月18日7时许,在武深高速,一辆运货车撞上一辆违规运输烟花爆竹的外省货车,起火。蒋仲超闻讯第一个赶到现场,冒着生命危险将车厢里的烟花爆竹转移至安全地方。

作战训练参谋。在这支拥有“昆仑雄鹰”称号飞行大队的光荣队伍里,他负责作战训练以及飞行安全监察,多次圆满完成国际国内重大行动任务。

2008年5月12日汶川地震,道路断绝。蒋仲超在震区山高云深、无地面标识等极端恶劣条件下,与指挥员一起组织运送15名勇士空降震中,打通救援通道。

据了解,参警4年,蒋仲超的微信、电话24小时在线,随时为辖区单位、群众提供服务。他曾获评武汉市优秀公务员2次,嘉奖2次。

超工作兢兢业业、默默奉献。

藏龙岛警区高校林立,在校大学生达17万余人,每年举办140余场公开考试。每逢开学、考试,交通压力巨大。作为警区交警,每次蒋仲超不仅带人现场疏导交通,而且想方设法为辖区居民、高校师生解决出行问题。

据记者了解,参警4年,蒋仲超的微信、电话24小时在线,随时为辖区单位、群众提供服务。他曾获评武汉市优秀公务员2次,嘉奖2次。

巩固基层防非阵地 守护居民金融安全

为切实提升辖区群众防范非法集资的意识和能力,守护好居民的“钱袋子”,11月21日,由武汉市防范和打击非法金融活动专项工作办公室指导,江夏区财政局(打非办)、江夏金融监管局主办的防非宣传讲座走进江夏区舒安街道办事处和江夏经济开发区管委会。防非宣传公益讲师、英大证券湖北分公司营销管理李新国带来两场干货满满的防非知识普及课,120余位村干部和小微企业主参与。

在舒安街道讲座现场,讲师围绕非法集资的定义展开讲解,明确指出非法集资具备非法性、利诱性、社会性三大核心特征,并结合《防范和处置非法集资条例》等法律法规,详细解读了非法集资人、协助人及集资参与人的不同类型与对应的法律责任。讲座特别强调,“参与非法集资,法律不保护,政府不买单”,因参与非法集资遭受的损失,由集资参与人自行承担。

在江夏经济开发区管委会讲座现场,讲师为大家梳理了非法集资的常见表现形式与典型套路,非法集资的手法虽不断翻新,但核心始终离不开“承诺高额回报”“编造虚假项目”“虚假宣传造势”“利用亲情诱骗”四大手段。现场结合养老理财、债权理财、虚假炒汇等典型案例,拆解了非法集资的完整流程,揭露了不法分子的常用伎俩,让观众看清非法集资的真实面目。

“以前总觉得非法集资离自己很远,听完讲座才发现陷阱就在身边!”活动现场一位企业主感慨道。江夏区财政局(打非办)相关负责人表示,两场讲座通过通俗易懂、生动真实的讲解,让观众对非法集资有了更清晰的认知,有效提升了居民的风险防范意识和自我保护能力。下一步还将通过进社区、进企业、进学校等多种形式,把防非知识送到更多群众身边,共同巩固防范非法集资阵地,守护好千家万户的幸福生活。

决胜四季度

全国首个硅钢智能制造园区明年初开园 武汉千亿硅钢附加值将“就地转化”



武汉万洋众创城一期三栋厂房封顶。
长江日报记者冯雪 摄

长江日报讯(记者冯雪)12月4日,青山区万洋众创城现场,塔吊林立、焊花飞溅,三栋标准化厂房拔地而起。万洋集团武汉公司总经理谢伟站在刚封顶的厂房前,指着规划图向长江日报记者介绍:“一期明年初开园,二期方案已定,第三宗地块上周签约,我们将在青山打造全国首个硅钢主题智能制造园区。”

作为浙企万洋集团布局湖北的“开山之作”,武汉万洋众创城规划用地1000亩,总投资预计超50亿元。首期投资15亿元,目前三栋厂房已封顶。“项目紧邻宝武集团青山基地,明年其新一代取向硅钢生产线投产后,这里将成为全球硅钢产业‘心脏’。”谢伟坦言,项目选址正是看中武汉的产业势能。

传统模式下,武汉硅钢多直供长三角加工企业,每吨60元运费看似微不足道,却让千亿级附加值外流。“我们测算,若在武汉构建‘硅钢+深精加工+终端产品’全链条,每吨硅钢可增值3000元以上。”谢伟坦言,经济账。

在招商中心,记者看到,园区正以宝武集团为圆心,绘制“同心圆”。谢伟透露,签约的首家企业是苏州某硅钢粗加工龙头企业,年产值超6000万元。“这

家企业一次性购置了2万平方米厂房,计划引入自动化生产线,2000吨订单仅需48小时完成,效率是传统工厂的3倍。”

此外,园区正与温州铁芯企业、武汉精密加工企业洽谈。谢伟介绍,项目现阶段将聚焦硅钢深加工,贯通“材料—部件—整机”链条,中长期将推动“硅钢+”与氢能、人工智能等融合,发展高端终端产品,最终形成硅钢加工产业园、硅钢供应链产业园、机器人产业园等专业化“园中园”协同的产业生态。

在万洋集团全国产业资源库里,200余个园区、2万家企业中,700余家与硅钢产业链紧密相关。谢伟说,温州一家企业通过万洋集团对接宝武集团,年采购硅钢成本直降640万元。若落户武汉,综合成本将再降15%。这种“以商引商”的模式,正吸引更多浙商团来汉。

上月,在杭州先进材料产业招商大会上,谢伟力邀浙商成为武汉“城市合伙人”。他说:“希望发挥万洋集团全国最大的中小企业集聚平台优势,联动武汉的科教、地理、产业等资源禀赋,无论是振兴青山老工业基地,还是与光谷协同创新,都能实现1+1>2的效果。”

黄陂建成AI创新创业小镇

“星闪”链主引来40余家新技术企业

■长江日报记者郝天娇 通讯员唐淑婷

走进黄陂的木兰AI创新创业小镇,明显会感觉到这里和普通的工业园区不同——没有轰隆的机器声,更多的是工程师敲击代码的声音。这里也是湖北首个信创产业园。

“我们招引的不仅是AI公司,”小镇的链主企业武汉攀升鼎承科技有限公司(以下简称攀升科技)副总经理杨莉说,“我们希望让AI、让星闪技术进入各行各业。”

她的办法很清晰:一个行业至少引入一家有软件能力的公司,再用攀升科技的硬件和通信技术为其实“装上翅膀”。这样,AI就不再是飘在空中的概念,而是能落地的解决方案。

“比如,让一个电影人物走到你眼前,与你互动。”杨莉向长江日报记者介绍了一家典型企业——武汉兰之猫数字文化有限公司,这个企业以花木兰为主要人物制作了一部互动式电影。他们专注于电影制作,攀升科技负责AI技术模块,电影将在马年春节期间在木兰不夜城开放。

“观众戴上一个特制的头盔就能走进故事里,和花木兰打招呼,看她骑马驰骋,剧情会随着观众的走动而展开。”杨莉说,在技术层面,头盔需要是无线的,才能让观众“动起来”参与剧情,还需要保证画面流畅度、交互的实时性等。

目前,市面上的VR交互式电影因为依赖Wi-Fi连接,一个100平方米的体验厅最多只能容纳16个人,再多就会掉线。攀升科技的解决方案是,用一枚小小的“星闪”通信模组,换掉了头盔里原来的Wi-Fi模块,效果立竿见影。

“现在别说16个人,面积够大的话,进去上百人

同时玩也没问题。”杨莉比喻说,这就好比把一条乡间小路升级成了高速公路,通行能力翻了几倍。

除了赋能文旅这类相对传统的行业,攀升科技也在为国产替代技术提供硬件支撑。今年,杨莉多次前往江苏,与苏州某家专注于开源鸿蒙系统的公司合作,目标是为中国造出真正自主可控的电脑操作系统。

杨莉说,攀升科技的任务,就是为这颗“强心脏”配上一副强健的“躯体”。双方计划将这个名为“鸿蒙苍穹”的系统与攀升科技的硬件深度融合,打造出全新的鸿蒙PC,一步步实现从软件到硬件的全面国产化替代,目前双方已签署框架协议。

据了解,攀升科技还正尝试把AI“种进”更感性的土壤里——艺术教育。在她的构想里,传统的舞蹈排练厅里,或许可以多一位不知疲倦的“AI教练”:学生对着镜子练习,旁边的AI系统不仅能实时捕捉动作,还能通过与标准模型比对,精准反馈“哪个转身的角度差了几度”“某个跳跃的力道如何优化”。

“艺术教育非常依赖老师的经验判断,但有些基础性、重复性的训练环节,AI可以成为老师的强大辅助,让学生得到更即时、更个性化的反馈。”杨莉解释。

上周四,攀升科技组织了一场湖北人工智能产业交流会,华为、科大讯飞、鸿星未来技术实验室等企业、研究院负责人齐聚一堂,一起聊怎么用AI进行科研、普教等。

据透露,攀升科技目前还在与多家软件企业接洽,覆盖司法、教育、医疗、文创等多个领域。

“我们的策略是围绕核心企业延链、补链、强链。”滠口街道办事处主任黄志欣介绍,街道以本土成长起来的攀升科技作为链主企业,目前已累计引入配套链上企业40余家,实现产值50亿元。

兴业银行武汉分行

“舞动江城 楚韵梦想秀”老年人团体舞决赛成功举办

金秋时节,硕果飘香,一场专属于“银发舞者”的盛宴如约而至。11月21日,由兴业银行武汉分行主办、武汉舞蹈家协会协办的“舞动江城·楚韵梦想秀”老年人团体舞决赛,在长江演播中心成功举办,大赛为老年客户提供了绽放风采,传递快乐的舞台。

大赛历时一个多月,从初赛到复赛,每轮比拼都充满温情与活力。初赛阶段,来自武汉同城及黄石、宜昌等五地城市的老年大学、社区团队超百支老年舞蹈队伍踊跃报名;复赛环节,千名选手同台竞技,经过多轮激烈角逐与专业评审,最终31支舞技精湛、风格各异的队伍脱颖而出,站上决赛舞台。

伴随着欢快的音乐,31支队伍次第登场,国风舞蹈《江南人画》、健身舞《猛龙过江》、经典怀旧的《芳华》、时尚动感的《激情拉丁》……一支支激情四射的舞曲,在舞台上依次绽放。最终,来自武昌经心艺术团的节目《绣》荣获团体冠军;同时,大赛还评选出最佳人气奖、团体优胜奖、最佳摄影奖等多

个单项奖。

兴业银行自2012年创建“安愉人生”养老金融品牌以来,始终致力于为广大老年人提供“金融+生活”的多样化、全方位服务。武汉分行下辖41家网点被总行授予“养老服务示范中心(站)”称号,网点配备爱心轮椅、适老智能设备等,组建专属养老服务团队,为老年人提供优先办理、上门服务等,化解老年人在金融消费中的“急难愁盼”。同时,该行

依托“安愉俱乐部”,开展金融讲堂、康养文娱、敬老慰问等公益活动,真正实现“金融赋能+情感陪伴”的双重养老服务保障。

“舞动江城·楚韵梦想秀”团体舞大赛的成功举办,是兴业银行武汉分行深耕养老金融的生动实践。未来,该行将继续秉持“以客户为中心”的服务理念,不断创新养老服务模式、丰富服务内容,让“安愉人生”的品牌理念惠及更多长者,为推进老年友好型社会建设贡献金融力量。

声明 杨萍遗失残疾人证,证号4201051961104246922B1,声明作废。